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ГРАДСКА БИБЛИОТЕКА
Наставник: доц. др Милан Максимовић, доцент: асистент: Никола Милановић.
Тема пројектног задатка: Градска библиотека у Ваљеву. 
Локација: нови градски трг и парк на Колубари.

ИЗЛАЗАК ГРАДА НА РЕКУ
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Наставник: проф. др Александра Крстић-Фурунџић, асистент: Александра Угриновић.
Тема пројектног задатка: Енергетски и еколошки одржив пословно-комерцијални објекат.
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Локација: Мионица и долина Рибнице.
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Милан Максимовић 

АРХИТЕКТУРА ПРИОБАЉА
Студентски пројекти рађени на курсевима М01 и М02 Мастер академских студија 
архитектуре на Архитектонском факултету Универзитета у Београду.

У ширем контексту наставе на Мастер академским 
студијима архитектуре Архитектонског факултета Универзи-
тета у Београду, у првој години студија у оквиру студијских 
целина студенти се у сваком семестру баве различитим про-
блемским темама под руководством наставника, односно ру-
ководиоца студија. 

Током школске 2018/19 и 2019/20 године, у чети-
ри пројектантска студија рађени су пројекти на основу нас-
тавних курикулума који су свој тематски оквир и програмски 
задатак везали за локације у Ваљеву и Мионици, а под руко-
водством проф. др Александре Крстић Фурунџић, в. проф. др 
Александра Виденовића, в. проф. др Будимира Судимца, доц. 
др Дејана Васовића и доц. др Милана Максимовића. 

У сваком од ових студија, сагледаване су различи-
те концептуализације архитектуре као просторне одреднице 
која дефинише друштвени живот и развој физичке структуре 
града, истовремено се фокусирајући на појединачне изабра-
не тематске аспекте у зависности од усмерења, односно мо-
дула наставе (архитектура, архитектонске технологије и архи-
тектонско конструктерство).

Стицајем околности, све изабране локације за рад 
студената биле су везане за приобаље Колубаре у Ваљеву и 
Рибнице у Мионици, што је створило нову димензију у сагле-
давању целине студентских радова и одредило обједиња-
вајућу, овде приређену тему. За ову прилику, презентација 
радова који су рађени на локацијама у Ваљеву, подељена је 
по зонама приобаља реке Колубаре и радови су преставље-
ни по различитим просторним целинама: целина А – лока-
ција будућег новог градског трга са парковском површином 
на десној обали Колубаре, целина Б – приобаље Колубаре 
уз Улицу кнеза Милоша са могућношћу нове пасареле и везе 
са Тешњарем и целина В – зона силоса уз Колубару на Јадру. 
Према овим целинама презентовани су студентски радови.
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На другој страни, у студију в. проф. др Будимира Судимца, током школске 
2019/20. године, студенти су на више независних локација дуж приобаља реке Рибни-
це у Мионици истраживали начин пројектовања хибридних објеката јавне намене уз ко-
ришћење основних начела и принципа енергетске ефикасности.

Сведоци смо да у савременим друштвеним околностима у нашој средини раз-
вој градова све више препуштен парцијалним интересима приватног капитала. Понекад 
и на неконтролисан начин сагледава се притисак економског момента који испуњава и 
преобликује некадашње вредности градског простора у циљу остваривања „исплати-
вијих” концепата грађења. Са друге стране, јавна сфера градског простора трпи више-
струке проблеме у свом развоју и одржавању, чиме се јавља критичко преиспитивање и 
трагање за новим начинима њихове артикулације.

У свом раду на факултету студенти су, ослобођени услова „кризне стварности”, 
слободно преиспитивали различите потенцијале архитектонског обликовања. Кроз ба-
ланс различитих сфера друштвеног интереса и потреба, њихови одговори показују коли-
ко је богат простор могућности у осетљивим границама јавног/приватног, различитих об-
лика вишенаменских програма и комплекса, хибридних структура и концепата енергет-
ски ефикасних и одрживих објеката. 

Долина Рибнице у Мионици (Лука Стијовић - кадар  из анимације студијског програма в. проф. Будимира Судимца).

Позиција просторних целна - локације студијских програма у приобаљу Колубаре у Ваљеву.
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КА ЕКОЛОШКОЈ ОДРЖИВОСТИ

Школска година: 2018/2019.
Усмерење: модул Архитектонске технологије – архитектонске конструкције, мате-
ријали и физика зграда.
Наставник: проф. др Александра Крстић-Фурунџић, асистент: Александра Угриновић. 
Тема задатка: Енергетски и еколошки одржив пословно-комерцијални објекат.
Локација: нови градски трг на Колубари.

Циљ наставе је да студенти кроз процес пројектовања упознају и истражују концепт 
енергетски и еколошки одрживог објекта. Акценат је на функционалном решењу објекта, 
као и материјализацији омотача објеката којима се остварује задовољавајући комфор 
боравка у објекту. Студенти се упознају са концептима и техничким решењима омотача - 
фасада и кровова у функцији енергетских добитака (производње топлотне и електричне 
енергије), контроле дневног осветљаја и упада сунчевих зрака и остварења природне 
вентилације, односно коришћења обновљивих извора енергије, а у циљу смањења енер-
гетских потреба објекта и тиме загађења животне средине. Потенцира се креативност у 
истраживању функционалних и обликовних перформанси и техничких решења енергет-
ски ефикасних структура које резултују и авангардним решењима. У том смислу даје се 
важност конципирању и разради архитектонских детаља фасада и кровова и изради мо-
дела на различитим нивоима пројекта уз употребу одговарајућих софтвера.

Кристина Мишковић - макета детаља фасаде.. Јован Радојевић - 3Д детаља фасаде.
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Катарина Пејић - Еколошки одржив пословно комерцијални објекат.
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Ана Војиновић - Еколошки одржив пословно комерцијални објекат.
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Маријана Петровић - Еколошки одржив пословно комерцијални објекат.
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ГРАДСКА БИБЛИОТЕКА

Школска година: 2019/2020.
Усмерење: модул Архитектура.
Наставник: доц. др Милан Максимовић, асистент: Никола Милановић. 
Тема пројектног задатка: Градска библиотека у Ваљеву.
Локација: нови градски трг и парк на Колубари.

Општи циљ задатка био је истраживање програмских и просторних потенцијала за 
пројектовање нове градске библиотеке у Ваљеву. Посебан циљ представљала је израда 
идејног програмског и архитектонско-урбанистичког решења објекта библиотеке у кон-
тексту новог градског трга и јавних комплементарних садржаја (отворени простор парка, 
јавна гаража, садржаји културе, услужни и комерцијални садржаји...). Програм библио-
теке је конципиран на основу полазног нормативног програма Народне бибилитекте Ср-
бије. Кроз дефинисану ширу локацију (просторни потенцијал) и специфичне услове окру-
жења (контекстуални оквир) студенти су истраживали функционално и обликовно поље 
различитих концептуалних могућности нове библиотеке, а програм и димензионисање 
капацитета дефинисан је кроз компаративну анализу примера из литературе и задатог 
полазног програмског оквира.

ZAPOSLENIPOSETIOCI DOSTAVA

DIJAGRAMI PRE MODIGIKACIJE OBJEKTA

Ана Сребро - дијаграм програма градске библиотеке.



257Невена Филиповић - Градска библиотека у Ваљеву.



258
Наталија Ђоковић - Градска библиотека у Ваљеву.



259Јована Шестовић - Градска библиотека у Ваљеву.
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Ђорђе Петковић - Градска библиотека у Ваљеву.



261Јелена Шћекић - Градска библиотека у Ваљеву.
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Сара Попадић - амбијент трга на реци.

ИЗЛАЗАК ГРАДА НА РЕКУ

Школска година: 2018/2019.
Усмерење: модул Архитектура.
Наставник: в. проф. др Александар Виденовић, научни сарадник: др Милош Аранђеловић.
Тема пројектног задатка: Преко реке.
Локација: Кнез Милошева улица и обала Колубаре.

Циљ наставе на курсу био је упознавање студената са одговорношћу струке, пре свега 
према будућим корисницима простора који се пројектује. Кроз израду пројеката и прос-
торних интервенција, студенти су на креативан, смео и студиозан начин приступили не-
довољно и неадекватно третираном делу градског приобаља, које упркос својој атрак-
тивној позицији и значајним потенцијалима, нема оформљену одговарајућу амбијентал-
ност. У ширем смислу, третирани су приобални појасеви реке Колубаре - потез од моста у 
улици Душановој на западу, до моста у улици Војводе Мишића на истоку. У ужем смислу, 
као простор конкретног задатка, студенти су обликовали потез леве обале Колубаре до 
улице Кнеза Милоша, од укрштања са Поп Лукином улицом и будућег пешачког моста, уз-
водно до висине улице Бобовчеве на Тешњарској страни.



263Јефимија Поповић - градски трг на Колубари.
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Јована Ропчевић - градски трг на Колубари.



265Сандра Ојданић - градски трг на Колубари.
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Ана Дабић - градски трг на Колубари.



267Ивана Максимовић - градски трг на Колубари.
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СИЛОСИ ВАЉЕВСКЕ ПЕКАРЕ

Школска година: 2018/2019, 2019/2020.
Усмерење: модул Архитектонско конструктерство.
Наставник: доц. др Дејан Васовић, асистент: Дарко Павићевић.
Тема: Пројектовање и прорачун конструкције вишеспратног армиранобетонског ске-
летног објекта.
Локација: приобаље Колубаре у зони силоса на Јадру.

Циљ рада на предмету је да студенти унапреде, прошире и стекну нова знања из области 
пројектовања и прорачуна конструкција вишеспратних скелетних армиранобетонских 
објеката. Програм и пројектни задатак предвиђали су мултифункционални садржај згра-
де лоциране уз или у склопу постојећих силоса комплекса бивше градске пекаре. Про-
грамски концепт задатка је био да се на различитим етажама одсликава разноврсност 
потреба, својине и извора финасирања. Армиранобетонска конструкција виђена је само 
као физички оквир у који се могу „уградити” различите намене и интереси како би се 
артикулисао интересантан концепт „вертикалног градског центра”. Практична настава 
у студију одвијала се у два смера: на изради идејног архитектонског пројекта и проје-
кта конструкције објекта који садржи примену претходно стечених знања. Пројекат кон-
струкције објекта обухватао је: израду планова позиција елемената конструкције обје-
кта, анализу оптерећења, статичку анализу, димензионисање, концепт веза елемената 
конструкције и радионичку документацију по потреби. 

Марко Гавриловић - макета.



269Исидора Зимовић - Индустријско-пословни објекат.
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Марко Гавриловић - Архив будућности.



271Миљана Живковић - Филмска академија.
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Саво Укропина - Научно-истраживачки центар.



273Богдан Цветковић - Образовни центар за студије ликовних и визуелних уметности.
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Ирена Жерађанин - Едукативни центар.



275Софија Ранковић - Радионички комплекс.
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МИОНИЧКИ ХИБРИДИ

Школска година: 2019/2020.
Усмерење: модул Архитектонске технологије – архитектонске конструкције, мате-
ријали и физика зграда.
Наставник: проф. др Будимир Судимац, асистент: Александра Угриновић. 
Тема: Хибридни објекти.
Локација: долина Рибнице у Мионици.

Пројектовање хибридног објекта служиo je као програмски основ за адекаватно упозна-
вање студената са елементима архитектонског и урбанистичког пројектовања и савреме-
них могућности изградње објеката уз корелацију технологије и архитектуре. Студенти су 
се упознали са система оптимизације и енергетске ефикасности објекта, односно чини-
оцима који утичу на угодност боравка у одређеном архитектонском простору, с посеб-
ним освртом на радне и едукативне целине. Основа пројектног задатка на локацијама у 
Мионици, била је усмерена на испитивање и развијање архитектонске форме и фасадног 
омотача који ће омогућити интегративно коришћење различитих облика енергије. Кроз 
рад на пројектима тражила се иновација, технолошки напредак и системска интеграција 
иновативних енергетских подсистема. На пројекту хибридног објекта јавне намене, сту-
денти су истражили основне елемената функције и односа архитектуре у контексту енер-
гетске ефикасности и савремене технологије, што је за циљ имало систематски приступ 
новој генерацији архитектонских објеката који који ће у будућности све више бити дефи-
нисани утицајима технологије и тежити концептима смањења потрошње конвенционал-
них извора енергије.

Јасмина Баба-Милкић - дијаграмски детаљ.



277Дејан Вујачић - Музеј Колубарске битке.
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Ђорђе Ваљаревић - Банка семена “Зрно”.



279Ивана Пјевић - Визиторски центар и видиковац “Обзор”.
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Лазар Симић - Музеј ракије.



281Маша Драча - (Ре)креативни центар Мионица.

Izgled 1 Izgled 2

Zona sporta

Ambijenti iz parteraZona Izložbe/administracije - zeleni zid u objektu

Zona predavanja

Zona ‘Flow’

Izgled 3 Izgled 4
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Studio M01 - projekat
Hibridni objekat
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